

就中国—东盟建立对话关系30周年

李克强同文莱苏丹哈桑纳尔互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日,国务院总理李克强同东盟轮值主席国文莱苏丹哈桑纳尔互致贺电,纪念中国和东盟建立对话关系30周年。

李克强在贺电中表示,过去30年来,中国和东盟各国风雨同舟、砥砺前行,为各国以及地区稳定发展繁荣作出了重要贡献,树立了亚太地区合作的标杆和典范。去年以来,中国和东盟携手抗击新冠肺炎疫

情,进一步彰显了守望相助、休戚与共的命运共同体精神。

李克强表示,当前中国和东盟关系进入全面发展新阶段,中方愿同东盟一道,携手打造更高水平的战略伙伴关系,建设更为紧密的命运共同体,更好应对未来地区和全球性挑战,造福双方11国20多亿人民。

哈桑纳尔在贺电中代表东盟对双方建立对话关系30周年和中国共产党百年华诞致以衷心祝贺,表示东盟和中国关系30年来取得丰硕成果,已成为最具战略性和全面性的伙伴关系之一。双方携手抗疫合作,在经贸、人文等各领域交流合作不断深化。感谢中方坚定支持东盟中心地位,相信东盟—中国战略伙伴关系将为双方人民创造更加美好的未来。

本报哈尔滨讯(记者吴浩)习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在黑龙江省引起热烈反响,各地积极开展专题学习。黑龙江省委书记、省人大常委会主任张庆伟在省委理论学习中心组第五十八次集体学习上表示,要结合开展党史学习教育,把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为重大政治任务,深刻学习领会重大意义、科学内涵、精神实质和实践要求,在全省上下掀起学习贯彻高潮,把喜悦心情与壮志豪情转化为不懈奋斗的强大动力,奋力开创现代化新龙江建设新局面。

张庆伟强调,要高扬理想之旗,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者。传承红色基因,发扬龙江“四大精神”,厚植爱党爱国爱社会主义情怀。保持优良传统,以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态建功新时代。

在哈尔滨市委理论学习中心组2021年第六次集体学习上,黑龙江省委常委、哈尔滨市委书记王兆力表示,要吃透思想精髓,着力在深学细悟、融会贯通上下功夫见实效,全面系统学、深入思考学、联系实际学,进一步坚定理想信念,牢记初心使命,勇担时代重任,着力在以学促用、推动工作上下功夫见实效,聚焦“十四五”任务和第二个百年奋斗目标,开拓进取,不懈奋斗。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中强调,敢于斗争、敢于胜利,是中国共产党不可战胜的强大精神力量。实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。黑龙江广大党员干部纷纷表示,总书记的重要讲话铿锵有力、催人奋进,要以总书记的重要讲话为指导,奋力推动黑龙江实现全面振兴、全方位振兴。

齐齐哈尔市委书记李玉刚表示,要争做学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的引领者和改革发展的践行者,围绕做好“三篇大文章”,勇担维护产业安全重任,构建现代产业体系。

佳木斯市委书记王秋实表示,要推动农业大市向农业强市转变,争当农业现代化排头兵,围绕“粮头食尾”“农头工尾”,培育龙头企业。

绥化市委书记孙恒义表示,要结合绥化实际,聚焦“农业强市、工业立市、三产兴市”任务,凝聚起全市人民学讲话、谋振兴、开新局的强大动能。

鹤岗市委书记李洪国表示,要坚定不移贯彻新发展理念,坚持重塑传统产业新优势与培育新兴产业新动能并重,大力发展战略性新兴产业,实现由“黑”变“绿”,加快推动鹤岗实现高质量转型发展。

“总书记在讲话中强调,要坚持以人民为中心,协同推进人民富裕、国家富强、中国美丽。”北大荒农垦集团有限公司董事长王守聪表示,要保护好黑土地,走出一条“在利用中保护,在保护中提升”的现代农业发展之路;扎实做好研发创新体系建设,加速培育推广一批优质、高产、多抗、广适的农作物新品种,切实担负起维护国家粮食安全的使命重任。

以昂扬斗志推进龙江振兴

奋斗百年路 启航新征程
牢记初心使命 争取更大光荣

“百年恰是风华正茂”主题档案文献展在京开展

丁薛祥参观展览

新华社北京7月19日电 7月19日,“百年恰是风华正茂”主题档案文献展在当天开馆的中国第一历史档案馆新馆开展。中共中央政治局委员、中央办公厅主任丁薛祥参观展览时强调,要认真贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话和关于做好新时代档案工作重要指示精神,保管好、利用好蕴含党的初心使命的红色档案,记录好、留存好新时代党领导人民推进实现中华民族伟大复兴的奋斗历史,更好服务党和国家工作大局、服务人民群众。

丁薛祥指出,档案保存历史、启迪未来。要发挥档

案工作存史资政育人的作用,深入挖掘红色档案背后的故事,弘扬光荣传统,赓续红色血脉,引导党员干部特别是年轻干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,继承发扬伟大建党精神,激发奋进新征程、建功新时代的强大动力。

“百年恰是风华正茂”主题档案文献展由中央档案馆和新华社举办。展览聚焦党史上的重大事件、重要会

议、重要人物,用一份份珍贵的历史档案、一幅幅精彩的图片、一幕幕鲜活的影像,生动展现了中国共产党的奋斗历程和伟大成就,具体讲述了中国共产党人坚守初心使命的感人故事,深刻诠释了我们党不断取得胜利的成功密码和力量所在。这次展出的500多件档案中近半数为首次公开。展览将在中国第一历史档案馆新馆和中央档案馆同步展出。

胡春华强调

努力建设世界一流贸易促进机构
在推进高水平开放中发挥更大作用

新华社北京7月19日电 中国贸促会第六届全国委员会第一次会议19日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,贸易促进系统要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,把服务构建新发展格局作为重要使命,努力建设具有中国特色、更加充满活力的世界一流贸促机构,在推进高水平对外开放中发挥更大作用。

胡春华指出,党的十八大以来,贸促系统认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全面深化改革,主动担当作为,各项工作取得新的进展。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们正在向着全面建成社会主义现代

化强国的第二个百年奋斗目标迈进。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,对贸促工作提出新的更高要求,也提供了更加广阔的舞台。贸促会要坚持和加强党的全面领导,不折不扣把党的领导落实到贸促事业各方面、全过程。要牢牢把握服务企业这个根本,加快构筑覆盖广泛的服务体系。要积极主动配合对外工作大局,精心

组织经济外交重大活动,打造更多高质量经贸合作平台。要持续提升国际影响力,为高水平开放营造良好外部环境。要不断加强自身改革建设,着力提高工作能力和服务水平。

中国贸促会第六届全国委员会委员和特邀顾问等220余人参加会议。

郭声琨强调

深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神
推动学习贯彻习近平法治思想不断取得新成效

新华社北京7月19日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记、中央依法治国办主任郭声琨19日在省部级、厅局级政法干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班开班式上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入学习贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把学习成果转化为中国共产党人孜孜不倦的法治追求,坚定不移传承红色基因,丰富创新发展中国特色社会主义法治体系,加快

今后一个时期的重大政治任务,作为党史学习教育的核心内容,作为政法队伍教育整顿的首要学习任务,精心安排部署,周密组织实施。要准确把握习近平法治思想的发展脉络、重大意义、核心要义、实践要求,深刻体悟中国共产党人孜孜不倦的法治追求,坚定不移传承红色基因,丰富创新发展中国特色社会主义法治体系,加快

建设社会主义法治国家,切实把科学思想转化为保障“中国之治”的新效能,服务经济高质量发展、助推社会高效能治理、守护群众高品质生活,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强法治保障。

赵克志、周强、张军出席。

五城市率先开建国际消费中心城市

本报北京7月19日讯(记者冯其予)商务部19日召开培育国际消费中心城市工作推进会,商务部部长王文涛在会上宣布,经国务院批准,在上海市、北京市、广州市、天津市、重庆市,率先开展国际消费中心城市培育建设。

王文涛强调,培育国际消费中心城市,要准确把握政府引导、市场运作,问题导向、突出特色,科学布局、循序渐进的基本原则和六大重点任务。要聚焦“国际”,广泛聚集全球优质市场主体和优质商品、服务,加快培育本土品牌,努力构建融合全球消费资源的集聚地。要紧紧围绕“消费”,高标准推进商圈建设,引领消费潮流风尚,加强市场监管服务,全力打造消费升级的新高地。要突出“中心”,不断强化集聚辐射和引领带动作用,形成全球消费者集聚和区域联动发展的中心。

下一步,商务部将按照国务院部署,会同相关部门,印发培育建设总体方案,建立培育建设工作部际联席会议机制。

“校长妈妈”张桂梅:

燃烧自己点亮梦想

奉献所有,九死亦无悔。”张桂梅在“七一勋章”颁授仪式上说。

【每周一次全校思政课】

华坪女高每周有一堂全校的思政课,学生们坐在院子里,由张桂梅统一组织学习。她会给学生讲革命先烈的事迹,带着学生读党章,有时还会讲起创办女高的艰辛经历。

“红米饭南瓜汤,挖野菜也当粮……”华坪女高毕业生、丽江市永胜县公安局民警陈法羽至今还清晰记得,入学第一天,张桂梅就带着学生一起学唱这首歌。“唱完后,张老师对我们说,学校条件虽然艰苦,但我们至少还能吃饱饭,比起红军吃草根、树皮,不知道要好多少倍。”

“张老师用她的一言一行,教会了我们自强、感恩、奉献。”陈法羽说,在一首首革命歌曲、一个个英雄故事的熏陶下,学生们更加懂得新中国的来之不易,更加珍惜在华坪女高的学习机会,加倍努力学习。

【年轻人正接过接力棒】

如今,华坪女高的毕业生已遍布全国各地。“许多学生告诉我,上大学后第一件事就是申请入党,要成为一名光荣的共产党员,毕业后哪里需要就到哪里去。”张桂梅说,女高学生有的成为乡村教师,有的成为乡镇卫生院的医生,还有的主动报名到艰苦地区当兵。

受张桂梅精神所感染的不只是学生,还有学校的老师。年轻教师勾学华,婚礼当天早上还在上课,中午办完婚礼后,晚上又赶回来给学生上课;教师韦常芸脚踝受伤,因担心学生高考,每天坚持拄着双拐来教室上课……

“学生们能够用知识改变命运,有能力去帮助需要帮助的人,把革命先辈的旗帜传扬下去,这就是我对他们的期望。”张桂梅说。

文/新华社记者 廖明广

(据新华社电)



2021湖南(国际)通用航空产业博览会于7月16日至18日在长沙、株洲两地举行。这是动力伞编队在株洲芦淞通用机场上空进行飞行表演。

郭立亮摄(中经视觉)

奋斗百年路 启航新征程
“七一勋章”获得者

“姑娘们想我了,我得赶快回学校,守着她们学习。”在人民大会堂荣获“七一勋章”、参加庆祝中国共产党成立100周年大会后,云南丽江华坪女子高级中学党支部书记、校长张桂梅急匆匆从北京赶回华坪。

64岁的张桂梅,步履蹒跚,双手贴满止痛膏药,却无时无刻不挂念着她的学生。“让学生们远方有灯、脚下有路、眼前有光。”张桂梅以弱小的身躯,燃烧自己,点亮了大山女孩们的人生梦想。

【我有一个梦想】

托举起无数希望与梦想的华坪女高,曾是张桂梅一个遥不可及的梦。

张桂梅原本和丈夫一起在大理一所中学教书。1995年,丈夫因胃癌去世。不久后,张桂梅主动申请调到偏远的丽江市华坪县工作。

到华坪县教书后,张桂梅发现一个现象,许多女学生读着读着就不来了。“有的被叫回去干农活,有的是父母收了彩礼,让孩子辍学结婚。”

2001年,华坪县儿童福利院成立,因为张桂梅在当地教书小有名气,捐款的慈善机构指定要她当院长。担任院长后,她逐一了解福利院孩子们的身世发现,不少女孩并非孤儿,而是被父母遗弃的。

一次家访途中的偶遇,更让张桂梅心痛不已。

一个十三四岁的女孩呆坐在路边,忧愁地望着远方。张桂梅上前询问得知,父母为了3万元彩礼,要她辍学嫁人。“我要读书,我不想嫁人……”女孩一直哭喊着。张桂梅想带女孩走,但女孩母亲以死相逼,她只能无奈放弃。

目睹一幕幕悲剧,一个梦想渐渐在张桂梅心中萌发——办一所免费女子高中,让大山里的女孩都能读书。

【曾遥不可及的办学梦终圆】

办一所学校困难重重。为筹款办学,她曾连续几个假期去昆明街头募捐。她把自己的荣誉证书复印了一

大兜,逢人便拿出来请求捐款,可换回的却是不理解和白眼。

2007年,张桂梅的梦想出现转机。那年,她作为党的十七大代表到北京开会。一天早晨,她正匆忙赶往会场,一位女记者突然把她拉住,悄悄对她说:“摸摸你的裤子。”张桂梅一摸,羞得脸通红,她的牛仔裤上有两个破洞。

“我平时家访走累了,经常席地而坐,裤子不知啥时磨破了。”张桂梅说。那天散会后,她和这位记者一直聊到深夜。没多久,一篇“我有一个梦想”——访云南省丽江市华坪县民族中学教师张桂梅代表的报道播发,她的梦想受到全国关注。

2008年,在各级党委政府关心支持下,全国第一所公办免费女子高中——丽江华坪女子高级中学正式成立。

2008年9月,华坪女高首批100名学生入学。

【长年累月过度操劳 身患多种疾病亦无悔】

学校办学头几年,她还可以跟着学生们跑操。但长年累月的过度操劳,让她的身体渐渐不堪重负。

她数次病危入院抢救,体重从130多斤掉到90斤。在一份诊断书上,医生密密麻麻给她列出了骨瘤、血管瘤、肺气肿等20多种疾病。

张桂梅的右臂有一个长了多年的肿瘤,她在华坪县儿童福利院收养的女儿李光敏一直劝她做手术,可她一直不肯。“做手术要休息1个多月,老妈就是怕没她盯着,学生成绩下滑。”李光敏说。

今年5月4日早晨,李光敏突然接到张桂梅电话,说自己风湿病犯了,脚肿得老高,走不动路。李光敏赶忙骑着电动车把老妈送到医院。

到了医院,医生反复叮嘱:“这个药打起来非常疼,要慢慢输液。”可张桂梅却悄悄把针水速度调到最快。本来三个小时才能打完的针水,她两个小时就打完,随后急忙让女儿送她回家。

“只要还有一口气,我就要站在讲台上,倾尽全力、